

实施三项行动、实现三个突破！ 2025年重庆推进西部地区高质量发展先行区建设划出重点



2月6日,2025年重庆市推进西部地区高质量发展先行区建设新闻发布会召开。在纵深推进新重庆建设的关键之年有何关键之举?具体而言,2025年,重庆将实施三项行动、实现三个突破:

实施成渝地区双城经济圈建设走深走实行动 在加快“三中心一走廊”建设上实现突破

重点将推动“4个能级提升”,即提升重要经济中心、科技创新中心、西部金融中心、巴蜀文化旅游走廊能级等4项工

作,推动双城经济圈建设进入积厚成势、整体跃上新台阶。例如,在提升重要经济中心能级方面,重庆将在持续做大做强电子信息、装备制造、先进材料、特色消费品4大万亿级优势产业集群的基础上,协同四川打造智能网联新能源汽车第5大万亿级产业集群;将加快推进成渝中线高铁等320个川渝共建重点项目、完成投资4400亿元以上。

实施以“33618”现代制造业集群为核心的现代化产业体系做大做强行动 在打造新质生产力动力源上实现突破

重点将推动“4个集聚成势”,即促进优势主导产业、新兴产业未来产业、传统产业“智改数转绿色化”、现代服务业4个“集聚成势”,做强西部地区高质量发展先行区“硬支撑”。例如,在促进新兴产业未来产业集群成势方面,重庆将加快打造北斗规模应用先行区、国家时空信息服务核心枢纽,力争空天信息产业规模超过300亿元;大力发展低空经

济,联合布局打造成渝低空经济带,推动跨省低空飞行架次年增长20%。在加力推动现代服务业集聚成势方面,将加速推进现代生产性服务业高质量发展,打造高能级生产性服务业集聚区20个以上。

实施科技创新和产业创新深度融合行动 在推动教育科技人才一体化发展上实现突破

重点将推动“5个加快落地”,即促进优质教育资源、推动“416”科技创新成果、争取国家战略科技力量、推动科技创新和产业创新融合项目、推动创新人才引育工程加快落地等5项工作,打造西部地区高质量发展先行区“动力源”。例如,在争取国家战略科技力量加快落地方面,重庆将积极对接国家战略创新资源,提速推进超瞬态实验装置、“中国复眼”等重大科技基础设施建设,打造一批工程研究中心、企业技术中心等科技创新平台。
重庆晚报-厢遇记者 张春莲 实习生 程静怡

每日一图



亚冬会文创 受青睐

2025年哈尔滨亚洲冬季运动会(简称“亚冬会”)于2月7日开幕,亚冬会相关文创产品销售火爆。有关亚冬会的卡牌和盲盒,特别受到青少年的喜爱。
据潮新闻

本地资讯

“鸟中大熊猫”恋上重庆12年



今年,是中华秋沙鸭被科学记录现身重庆的第12年。12年里,来重庆越冬的中华秋沙鸭队伍越来越庞大,已从原本的七八只扩大到每年30余只。
据新重庆-重庆日报

气温下降 注意防寒保暖

7日	中心城区间断小雨	7℃~9℃
8日	中心城区零星小雨转阴天	6℃~9℃
9日	中心城区多云	5℃~12℃

据@重庆天气

股市观点

看好科技股行情贯穿全年

6日,两市股指盘中强势上扬,截至收盘,沪指涨1.27%报3270.66点,深证成指涨2.26%报10393.63点,沪深北三市合计成交15549亿元。盘面上看,家电、半导体、汽车板块涨幅居前,保险、券商、医药等板块上扬,DeepSeek概念、人形机器人、无人驾驶、AI眼镜概念等爆发。东兴证券指出,从影响行情三要素来看,经济数据持续向好,政策端持续发力,虽然外部博弈有所加剧,中国科技资产显示出强劲后劲,三者有望形成共振,春季行情有望持续展开。历年春季行情科技股表现优异,在DeepSeek消息刺激下,2025年科技股行情想象空间被打开,以人工智能为代表的服务端有望出现大爆发,特别是人形机器人、自动驾驶、电子消费终端及行业AI赋能等产业方向有望持续发酵,大科技板块建议持续关注新的主题投资机会,从中期维度看待科技股行情,科技股短期波动较大,而中期角度明显呈现多头趋势,应着眼科技股的站位思维,持续占据行业有利位置的龙头公司应坚定持有,产业初期估值弹性大,主题成分高,更应从发展卡位角度看待科技股投资机会,看好科技股行情贯穿全年。
据证券时报网

游客翻进兵马俑景区坑洞

2月5日,一则“游客翻进兵马俑景区坑洞被劝阻”的视频在网上流传。视频中,一位身着警服的工作人员将一男子从兵马俑坑洞中拉出,旁边有不少市民表示惊讶。2月6日上午,记者从西安市公安局临潼分局了解到确有此事发生,“现场景区工作人员发现有人报警,当地派出所立刻出警处理此事,目前事件正在进一步调查中。”该局一位工作人员告诉记者,将会通过官方渠道发布通报回应此事。
据大皖新闻



湖北仙桃给“白龙马”开表彰大会



2月4日,湖北省仙桃市汉江边,一名男子不慎落水,危急关头,一男子骑着一匹白马冲入水中救人,上演了一场生死救援。不少网友呼吁,除三位救人英雄外,还应该给“白龙马”授予见义勇为的称号。2月6日上午,记者从仙桃政法委了解到,仙桃见义勇为基金会决定授予依立拜、刘杭州、苏邵高“仙桃市见义勇为先进群体”称号。此外,仙桃政法委“听劝”回应网友的呼吁,专程给“白龙马”开了一个现场“表彰大会”,给它头戴红花、准备了新鲜的玉米等草料,以嘉奖其见义勇为。另悉,救人后生病的“白龙马”,经过一天的治疗与休养,病情已有了进一步的缓解。
据极目新闻

官方通报“张家界一饭店2个菜844元”

近日,有网友称在张家界旅游时,疑遭遇出租车和饭店联手宰客,点两个菜花了844元,引发热议。据报道,陈女士称她和男友准备去品尝张家界的特色菜娃娃鱼。随后他们被出租车司机推荐到“土家园”饭店吃饭,服务员推荐了招牌菜“娃娃鱼”和“拉鼓皮”,还说两个菜就够吃了。陈女士表示:“我们还没来得及及反应,服务员就把我男朋友叫出去称重。鱼有2.6斤,258元一斤,但实际味道一般,份量也少得可怜。结账的时候发现两个菜居然要844元!”2月6日,张家界市永定区旅工委办公室发布情况通报,责令涉事经营主体停业并对其进行立案调查。
据九派新闻

特朗普:美国将“接管”并“拥有”加沙

美国总统特朗普当地时间4日表示,美国将“接管”并“拥有”加沙地带,继而在当地进行经济开发,而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应该被迁往别国安置。此番言论一出,国际社会一片哗然,纷纷表示反对。巴勒斯坦总统阿巴斯办公室5日发表声明称,阿巴斯及其他巴勒斯坦领导人强烈反对占领加沙地带和将巴勒斯坦人驱逐出家园的言论。声明强调,加沙地带是巴勒斯坦不可分割的一部分,巴勒斯坦人民的权利绝不允许遭到侵犯。
据央视新闻